

DIRECCION, REDACCION,
ADMINISTRACION Y TALLERES:
Cardenal Herrera, 2.-Tripto.
Telefono 2008
Precio de este ejemplar:
70 CENTIMOS

AYER

JEREZ DE LA FRONTERA : JUEVES 27 de SEPTIEMBRE de 1951 : Núm. 5.518 : Año XVI

Edición
para
Jerez

La población del mundo
NUEVA YORK, 26. - A 2.368 millones de habitantes se eleva en la actualidad la población del mundo. Las estadísticas señalan que África cuenta con 198 millones, América con 321, Asia con 1.264, Europa con 593 y Oceanía con 12 millones. Un sexto de la población mundial, es decir, 400 millones de almas, pertenecen a la religión católica.—Efe.

SE AGRAVA LA TENSION ANGLO-PERSA

Una fuerte nota de protesta británica habla de emprender una acción enérgica

Las tropas persas, en estado de alarma
Londres y Teherán piden la mediación de EE. UU.



TOMA DE POSESION DEL NUEVO DELEGADO NACIONAL DE SINDI CATOS.
Madrid: Discurso del señor Solís durante la toma de posesión de su nuevo cargo, que fue presidida por los ministros secretario general, Agricultura e Información y Turismo. También asistió el delegado saliente, señor Sanz Orrio. (Cifra)

LONDRES, 26.—El Foreign Office ha facilitado una declaración en la que se dice que Sir Francis Shepherd, embajador de Gran Bretaña en Persia, ha visitado hoy en Teherán al ministro de Asuntos Exteriores de dicho país, Bagher Kazemi, para entregarle una "fuerte protesta" contra el ultimátum de Persia a los ingleses para que abandone el país antes del cuatro de octubre.
"El Gobierno de Su Majestad —dice la nota—hace constar firmemente al ministro de Asuntos Exteriores persa que el Gobierno de su país asumirá la plena responsabilidad de las consecuencias de esta decisión, que ha de tener graves efectos

(Pasa a la página 5)

El Presidente QUIRINO desembarcará en CADIZ

En Madrid será recibido por el CAUDILLO

La Oficina de Información Diplomática ha comunicado a la Prensa que el Presidente de la República de Filipinas, don Elpidio Quirino, hará una visita oficial a España los primeros días del próximo octubre.
El Presidente Quirino ha embarcado ayer en Nueva York rumbo a Cádiz, donde será recibido por el ministro español de Asuntos Exteriores, acompañado del cual y de la comisión oficial designada al efecto, seguirá por vía aérea viaje a Madrid, donde tendrá lugar el recibimiento oficial por parte de S. E. el jefe del Estado, el Generalísimo Franco.

Es posible que Jorge VI sea sometido a una segunda operación

Si el Rey empeorara se aplazarían las elecciones

Pío XII se interesa por la salud del monarca inglés

LONDRES, 26. — (Urgente). —El comunicado médico anuncia que el Rey Jorge VI ha tenido hoy una noche menos tranquila, pero que el estado de Su Majestad esta mañana es bueno y que el progreso se mantiene.—Efe.
LONDRES, 26. — En los comentarios al comunicado sobre el Rey Jorge se señala que es la primera vez desde el lunes por la noche que no se señalan progresos y que solamente se mantiene el anteriormente logrado. Pero por otra parte se hace constar el detalle de que también por primera vez se in-

forma de que el estado general del Monarca es bueno.—Efe.
POSIBILIDAD DE QUE SEA NECESARIA UNA NUEVA OPERACION
LONDRES, 26. — En torno a la enfermedad del Rey Jorge se declara que existe la posibilidad de que sea necesaria una segunda operación. El doctor Price Thoms, cirujano que operó al Rey, ha revelado en un artículo leído en el XV Congreso de la Sociedad Internacional de Cirujanos de París, que en algunos casos la cirugía adicional es forzada y que en el caso de la eliminación total de un pulmón, el ideal desde un punto de vista quirúrgico es eliminar la cavidad mediante la resección de más costillas.
Se añade que, aunque sin es- ta eventualidad, pasará algún tiempo antes de que los médicos puedan estar seguros de haber obtenido éxito en librar al Monarca de la afección que se vea un buen partido, aunque ha obligado a proceder a la extirpación pulmonar.
Esta mañana se reunió una compacta multitud ante el Palacio para leer el comunicado. Al extenderse la noticia de que el Monarca no ha pasado la noche tan reposada como la anterior, se oyeron murmullos de contrariedad.
En el caso de que la operación adicional antes aludida fuera necesaria, el doctor Price Thoms dice en su artículo que ello suele ocurrir unas dos semanas después de la primera operación.—Efe.
LAS ELECCIONES SE CELEBRARAN EL 25 DE OCTUBRE A NO SER QUE EL REY EMPEORARA
LONDRES, 26. — Las elecciones (Pasa a la página 4)

Sin acuerdo para reanudar la conferencia de COREA

Los aliados insisten en el cambio de localidad para las conversaciones

TOKIO, 26.—El Cuartel General del Comandante Supremo aliado, general Rihway, anuncia que los delegados de las Naciones Unidas y de los comunistas han continuado en desacuerdo, después de su tercera reunión, celebrada esta mañana. Los aliados insisten en que se discuta ante todo las condiciones para la reanudación de las conversaciones de armisticio, mientras que los comunistas proponen simplemente que se reanuden en Kaesong a las diez de la mañana del jueves. El Cuartel General aliado no dice si se piensa aceptar la propuesta comunista y si delegados de las Naciones Unidas acudirán mañana a Kaesong. Los aliados quieren asegurar que la futura conferencia de tregua no tropezara con acusaciones de violación de la zona neutral.—Efe.

Como ya se anuncio, cinco aviones rojos fueron derribados y otros cinco, gravemente averiados. Todos los aviones aliados regresaron a sus bases, aunque uno de ellos lo hizo con averías.
Por su parte, la aviación comunista de Pyongyang preten-

de que en este combate aéreo han sido derribados cinco aviones norteamericanos y que las baterías antiaéreas rojas alcanzaron de seis a ocho aparatos aliados. — Efe.
Cuartel General del VIII Ejército (Pasa a la página 4)

España es uno de los países de vida financiera más normal

Así se ha destacado en las reuniones de la Escuela Internacional Bancaria

PARIS, 26.— Se han celebrado estos días las reuniones de la llamada Escuela Internacional Bancaria, que cada año son organizadas por la Asociación de Bancos de un país diferente, y a las que acuden destacados funcionarios de los principales bancos del mundo, para discutir los problemas de actualidad relacionados con la técnica bancaria.
A dichas reuniones han en- tado este año representantes de los Bancos de España, Ex- traordinario de España, Hispanoamericano, Español de Crédito Central, Bilbao, Vizcaya y Comercial Tránsito. La delegación española a estado presidida por el director de Consejo Superior Bancario, don Luis Ota- rri.
En dichas reuniones pro- dujeron conferencias las más elevadas autoridades de la Banca francesa y se estu- diaron los regímenes banca- rios de los distintos países. Los sistemas de fijación de tipos de interés, la rela-

ción entre el comercio exte- rior y la renta nacional, la organización de las relacio- nes internacionales banca- rias, el proyecto de revisión del Convenio Internacional sobre el crédito documen- tario, la financiación del co- mercio exterior, y otros te- mas de vital importancia en la actividad bancaria.
En las discusiones intervi- nieron sistemáticamente los delegados españoles y se pa- tentizó que España no es so- lo una de las más adelanta- das en la técnica bancaria, sino que también destaca en- tre los países de Europa de vida financiera más normal y menos perturbada por las vicisitudes políticas.
Al discutirse la formación de ahorro y el interés del crédito a largo plazo, el ban- quero francés que presidía hizo un elogio de los esfuer- zos de España para recons- truir su economía con su pa- cífico y desplazado trabajo.
La delegación española fué objeto de toda clase de con- sideración.
(Pasa a la página 4)

El pueblo inglés, pendiente de la salud de su Rey



Londres: Millares de londinenses, como puede apreciarse en la foto, acuden diariamente a las puertas del Palacio de Buckingham, para informarse por los boletines firmados por los médicos que asisten al Soberano del estado de salud del ilustre paciente. (Foto Cifra Gráfica).

aración de grandes Italia
25.—El jefe aliado De Gasperi, Dean Acheson, reunidos durante media. Al termi- ni dijo a los pe- y empezando a o. No puedo de- to que esta ha a entrevista".
25.—Mañana una declaración francoamericana- Italia, según se círculos autori- capital norteamer- cha declaración palmente a la ta en que se en- a consecuencia paz. Será publi- camente en Wá- res y París.
Roma
achuelo
víctimas
al riachuelo Cor- por las recien- sur de Liorna. timas noticias, os han resultado de ellos grave- docena de via- cionados y con- cedió, rebela- lluvias, al pasar coches que caye- la locomotora, n de mercancías eos. Han queda- e cubiertos por primeras noti- e el tren había puente sobre el
humor
mundo. En es ene que nues endan cuanto de hombres- De "Lilliput".
es
izantes las eparan pa- peques ya al brazo, s se acabó
to sus au- preparando de compa-
en el an-
extraordi- seguir que centro do- su activo para que
z. al mar- lo un pe-
a ser apo- a sede de prece, por nstituto al su come-
tivo de la
e M.



Mi calle, ya no es mi calle, que es una calle cualquiera...

Esto tarareaba ayer un vecino de la calle José Luis Díez, muy contento, al transitar, luciendo insospechadas habilidades de alambrista de circo, sobre el puente colgante de la acera de la citada vía.

Jugando al pequeño abismo, las bóvedas del alcantarillado. Calle abajo, sobre la acera, hay que hacer algunos equilibrios a lo Blondin, pero ahí queda todo. Alguien, fantaseando, habla de la construcción de un ferrocarril elevado como en Berlín.

Nos informamos al llegar sobre la cota en declive de la casa número tantos. La pintoresca calle que sale de la plaza de más sabor de Jerez en zigzag hacia la parte más baja de la ciudad, por donde desfilan nuestras Cofradías en las noches devotas de nuestra incomparable Semana Santa, para hacer estación en la Colegiata, va a ser adormecida.

He aquí explicado el misterio del precipicio, de las cotas, del equilibrio. La medida municipal no puede estar más a punto.

URBANO.

Alcaldía de Jerez de la Frontera

INSPECCION MUNICIPAL VETERINARIA

Ordenado por Circular del Gobierno Civil de la provincia de 24 de julio próximo pasado la Vacunación Antirrábica Obligatoria, se recuerda que el plazo, improrrogable termina el día 10 del próximo mes de octubre y siendo sacrificados todos aquellos perros, cuyos dueños no presenten los justificantes acreditativos de la expresada vacunación (Certificado oficial Veterinario).

Todos los días hábiles en el Matadero Municipal y de 9 a 11 de la mañana, habrá un Servicio Veterinario para efectuar la citada Vacunación. Jerez, Septiembre 1951.—EL ALCALDE, Antonio Mateos Mancilla.

Pequeñeces



Descuido y abandono

Hacia el occidente de la ciudad, sobre un terreno levantado, se alza ante la capilla del Calvario, el sberbio monumento al Sagrado Corazón de Jesús, al que Jerez se consagrara en un día memorable. El monumento, si bien ocupa un lugar apartado, extramuros, que no presta todo el lucimiento que merece esta magnífica obra, tiene ante sí una calzada rodeada de arriates y arbolado, que inicia su ascenso por una verja de entrada, hoy cerrada. Los jardines del Calvario, antes tan cuidados, están convertidos hoy en completo erial, y la calzada que sube hasta la capilla, delante del monumento, está en lastimoso estado, recubierta de yerbajos.

Si todo esto nos da la sensación del más completo abandono, no digamos en qué estado se encuentra el monumento, recubierto de verdín, y mutiladas en parte algunas de las figuras que componen el basamento del alto fuste sobre el que descansa la imagen del Sagrado Corazón, mutilaciones debidas quizás a pedradas de los chicos que en este paraje desolado se dedican a las caza de pájaros. El Calvario, lugar concurrido por su capilla, y por la gruta de la Virgen de Lourdes, no debe abandonarse así, debiendo poner más celo en su conservación aquellos a quienes corresponda.

Ecós del día

FIESTA CAMPERA

En el cortijo "El Toruño", propiedad de don Salvador Guardiola, se celebró anteayer una fiesta campera, a la que fueron invitadas las personalidades norteamericanas que han visitado Sevilla en estos días, y un reducido número de amigos de los señores de Guardiola, entre los que se contaban el gobernador civil, don Alfonso Orti Meléndez-Valdés; general de la Región Aérea del Estrecho, señor Lecea; los marqueses del Contadero y de Villamaria; los señores de Domecq (don Alvaro); coroneles Carrillo, Soler, Sáenz Vinajeras y otras distinguidas personalidades. Hubo tintera de reses en campo abierto y en plaza, luciendo su arte de caballista don Alvaro Domecq, D. Joaquín Pareja Obregón y los hijos del dueño de la finca. En la tintera en plaza intervinieron con notorio éxito el valiente novillero Antonio Martín Carriles y el pequeño Alvarito Domecq, que se reveló como excelente mujetero. Simularon la suerte del rejoneo, con gran brillantez, con Alvaro Domecq y don Joaquín Pareja Obregón. Las becerras resultaron extraordinariamente bravas, siendo por ello muy felicitado el escrupuloso ganadero don Salvador Guardiola.

A la puesta del sol, en el caserío de "El Toruño" fue servida una exquisita merienda, amenizada con cante y baile flamenco. ENFERMA

En el Puerto de Santa Ma-

Regreso del obispo de Gibraltar

Ayer regresó al punto de su procedencia el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Gibraltar, doctor Fitzgerald, que ha pasado unos días en Jerez, con ocasión de las fiestas celebradas en la Basílica de la Merced.

Dicho Prelado, que ha sido huésped de la distinguida dama doña Carmen de Zuleta, viuda de Frasser-Lukie, ha celebrado todos los días el Santo Sacrificio de la Misa, a las nueve y media, en la Basílica de la Merced.

El martes efectuó una excursión a Arcos de la Frontera, visitando el Castillo y las iglesias de la población citada, en unión de varios directivos de la Real y Militar Esclavitud y ayer hizo un recorrido por la campiña jerezana, antes de emprender su regreso a Gibraltar, acompañado de sus secretarios, don Alberto Zammit y don José Cortés.

El doctor Fitzgerald, que durante su permanencia en esta ha sido cumplimentado por las autoridades y distinguidas personalidades, marcha gratísimamente impresionado de su visita a Jerez y de las atenciones de que ha sido objeto.

ria se encuentra enferma la esposa de don Tomás de Osborne, ella Patrocinio Gamero Cívico.

VIAJEROS

De San Sebastián, donde ha pasado larga temporada, regresó ayer, don Luis Pérez Solero.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, quinto fruto de su matrimonio, la señora doña Antonia Soto Romero, de Gavilán Camacho (don Rafael).

EXAMENES

En el Conservatorio de Sevilla, ha obtenido la calificación de Sobresaliente en el examen de Música de Cámara, la señorita Carmen Arana Chilla, presentada por la profesora señorita Milagros Rodríguez.

En el Colegio del Santo Ángel de la Guarda ha efectuado con gran lucimiento el examen de ingreso del Bachillerato, la alumna Amalia Fernández Rodríguez de Trujillo.

En la Facultad de Medicina de Cádiz, y tras lucidos exámenes, ha terminado las carreras de Practicante y Matrona la señorita Rosario Naranjo Muñoz, hija de los señores Naranjo Terán (don Pedro), a los que felicitamos.

Nota de la Alcaldía

A las diez horas de hoy jueves, tendrá lugar la bendición, por el M. I. Sr. Arcebispo de esta ciudad, de los locales, en la Barriada "José Antonio Giron", en que se instalan las Religiosas Hijas de San José. A dicho acto han sido invitadas las autoridades y benefactores del benemérito Instituto, que es seguro ha de encontrar, en todo momento, en Jerez, la cariñosa acogida que merece y que es proverbial de la hidalguía y nobleza de nuestro pueblo.

Letras de luto

SUGRAGIOS

El funeral solemne que se celebre hoy, a las 8, en el Real Convento de Santo Domingo, así como el del día 28, a las ocho, en el mismo templo, serán aplicados por el eterno descanso de las almas de la señora doña Rosario Durán Molina, viuda de Soto y de su nieta María del Carmen Muñoz Soto (que en paz descansan), que fallecieron, respectivamente, el 27 de septiembre de 1950 y el 28 de septiembre de 1949.

A sus hijas, padre, hermanos y demás familia repetimos nuestro pésame. SEPELIOS

En la tarde de ayer recibió cristiana sepultura el cadáver de la señora doña Ana Aljarez del Valle, viuda que fue de don Antonio Barea Barea (que en paz descansan), que en trego su alma al Señor, anteayer, después de recibir los Santos Sacramentos.

El cetro de la parroquial de San Miguel encabezaba la triste comitiva, que presidían los familiares y deudos, de la finaca. Descansen en paz su alma y reciban nuestro pésame sus sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia.

Hoy jueves, a las seis de la tarde, será conducido al Cementerio de la Merced, el cadáver del ángel José Benítez Ramírez

Que subió al cielo ayer

GLORIA

Sus padres, hermanas, abuela, tíos, primos y demás familia, ruegan asistan a las exquias de ángel en Santiago a las 5.30 y seguidamente a la conducción de su cadáver.

VIVIA: Juan de Torres, 17. Suplica: D. José L. Reimondé de la Cortina, (0)



FRENTE DE JUVENTDES

AVISO.—Se pone en conocimiento de todos los camaradas encuadrados en la Centuria "JUAN DE AUSTRIA" que hoy jueves, a las 8.30 de la tarde, en el Hogar Rural, se celebrará Reunión Extraordinaria, siendo obligatoria la asistencia.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista. Jerez de la Frontera, 26 de septiembre de 1951.—EL JEFE DE LA CENTURIA.

Sección Naval del Frente de Juventudes

PREPARACION PARA MECANICOS NAVALES Y FOGONEROS HABILITADOS

En la Escuela de Flechas Navales de esta capital, sita en la Segunda Aguada, que da abierta matrícula para la preparación de mecánicos navales y fogoneros habilitados.

Esta matrícula, así como la enseñanza es completamente gratuita.

Los que deseen asistir a estos cursos preparatorios, deberán dirigir instancia—suscritas de puño y letra del interesado—al señor director de la Escuela, en la que harán constar los siguientes extremos:

1.º.—Especialidad que deseen seguir en su preparación (para los primeros mecánicos).

2.º.—Qué título desean obtener—si el de motores de combustión interna o el de cabeza caliente y explosión—(para los segundos mecánicos).

3.º.—Demostrar que pueden contar con 200 días de navegación en buques de máquinass alternativas de vapor o buques de motor respectivamente, en las fechas de celebración de los exámenes en la Comandancia de Marina— 1.º de Febrero y 1.º de Agosto de 1952—(para los primeros mecánicos y fogoneros habilitados).

Los solicitantes para la preparación de segundos mecánicos, deberán tener como mínimo 18 años de edad.

Los que deseen seguir en la preparación, deberán acreditar su condición de militantes de F. E. T. y de las JONS.

Las clases darán comienzo el 1.º de Octubre próximo y estas se darán de 19 a 21 horas, para poder compaginarlas con las habituales ocupaciones de los alumnos que asistan a ellas.

El plazo de admisión de instancias finalizará el día 25 del actual.

Cádiz, 4 de Septiembre de 1951.

Cupón de los ciegos

El número premiado ayer ha sido el 473.

Farmacias de guardia

Ballesteros, Plaza San Juan, 15; Cafranga, Larga, 23; Espinar, Prieta, 2.

Teléfono de AYER: 2008

Administración Centro de Correos de Jerez de la Frontera

SOBRETASA EN BENEFICIO DEL PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

El ministro de Hacienda, en Decreto de fecha 15 de diciembre de 1950, para incrementar los recursos del Patronato Nacional Antituberculoso, ha dispuesto que la correspondencia postal que se curse en el interior de España desde el 1.º de octubre del corriente año hasta el día 30 de abril del año próximo, ambos inclusive, lleve forzosamente, además del franqueo exigido por la Ley vigente del Timbre, la siguiente sobretasa:

Cinco céntimos para las tarjetas postales.

Diez céntimos para la correspondencia cuyo franqueo exceda de cuarenta y cinco céntimos.

Veinticinco céntimos para la correspondencia a cursar por avión.

Esta sobretasa será en sellos especiales o en sellos corrientes si no los hubiese especiales.

Queda exceptuada de esta tasa adicional la correspondencia del servicio internacional.

La correspondencia que no lleve la sobretasa mencionada anteriormente será detenida y tratada en la forma reglamentaria para los casos de franqueo.

Jerez de la Frontera, 25 de septiembre de 1951.—EL ADMINISTRADOR, Francisco Díaz-Albó.



SANTO DEL DIA. — Santos Adolfo y Juan.

JUBILEO CIRCULAR. — La Merced.

Mañana: En San Miguel.

CULTOS

EN LA MERCED. — A las 10 ofrenda de la Rvga. Madre Superiora y Comunidad de Hermanas, de la Caridad de San Vicente de Paul del Hospital de Santa Isabel, a su Padre y Fundador, predicando el reverendo padre Comendador.

Mañana, a las once, ofrenda del gremio de panaderos, con sermón por el reverendo padre Manuel Fernández Martínez, mercedario.

El ejercicio de la tarde a las siete y media, predicando todos los días el reverendo padre Fermín Alvaro-Gracia Gómez, comendador de la Merced.

COFRADIA DEL CORAZON AGONIZANTE DE JESUS

Esta Cofradía celebrará mañana viernes sus cultos mensuales en la parroquial de San Miguel, con Misa de Comunión a las ocho y media, ante el altar del Santo Crucifijo de la Salud.



Palomino y Vergara VINOS Y COÑAC

Cartelera Espectáculos

Cine Jerezano

A LAS 8.30: La divertida superproducción PARAMOUNT.

Camino de Río

con BING CROSBY BOB HOPE y DOROTHY LAMOUR. Música, mujeres, humor y un argumento para hacer reír a todos.

Cine Astoria

A LAS 8.30: REESTRENO de la extraordinaria superproducción

Pasión gilana

con CARMEN AMAYA, CAGANCHO y ANGEL CARASA.

Toros, sangre, cante y danza en una vigorosa historia de celos, de amor y de discordia.

Cine Santo Domingo

A las 8.30: El más espectacular superfilm de todos los tiempos

Robín de los bosques

En magno technicolor con ERROL FLYNN y OLIVIA DE HAVILLAND.

Cinema X

A LAS 8.30: REESTRENO del emocionante drama

Amor que mata

con JOAN CRAWFORD y VAN HEFLYN.

Cine Santiago

A LAS 8.30: Últimas proyecciones del espectacular drama de aventuras en technicolor

Huracán

con ANN BLYTH HOWARD DUFF y GEORGE BRENT.

CHINA ROJA EN 1951

Para salir de China los blancos tienen que pedir permiso por medio de anuncios económicos de los periódicos. Y entonces son sustituidos por otros, que los chinos llaman también (bien bajito) "diablos narizotas"

Un gran reportaje de JEAN A. KEIM

El más de Hong-Kong... partir del día en que Chi...

do a la frontera hasta sin equipajes, simplemente por haberse dejado acompañar a un espectáculo por un amigo indigena. No hablemos de lo que le habrá ocurrido a éste.

El Gobierno, se esfuerza, empleando todos los medios de propaganda para soliviantar los espíritus contra los occidentales y sobre todo, tra los norteamericanos. Por medio de caricaturas en los periódicos, de carteles en todas las esquinas y empalizadas, se presenta al Tío Sam en todas las posturas, pero siempre en actitud de jugar una mala pasada al pobre chinero. Se ha llegado a buscar en los archivos, hasta encontrar una fotografía — que ha sido reproducida a cientos de miles de ejemplares—, representando a varios generales americanos y japoneses confraternizando y brindando con unas copas, en el Palacio de Verano de Tokio.

Esta foto, fué tomada, 1900, en ocasión de la expedición internacional contra la China Imperial. Pero el pueblo "se la traga" como una gran actualidad y ayuda al juego de sus criminales dirigentes.

A pesar de todas las dificultades, quedan todavía en China, algunos obstinados. Viejos enamorados de China, que los peligros del presente y el temor del mañana, no son suficiente impulso para arrancarlos de sus gratos

recuerdos. Uno de mis buenos amigos, un inglés establecido en Pekín desde hace más de cincuenta años, al curso de mi último viaje a la antigua capital, mientras contemplábamos el espléndido espectáculo de la Ciudad Prohibida, con sus mil azteas amarillas brillando entre los árboles, me decía:

—¡Ya me gustaría darme una vueltecita por mi Britania! ¡Pero temo morir! ¡Y so lamente quiero morir aquí!

LAS MONJITAS CHINAS TIENEN QUE LEVANTAR EL PUÑO ANTE MAO Entre todos los extranjeros, los religiosos, son particularmente señalados con el dedo. Aunque la mayoría, sobre todo los católicos, han recibido la orden de permanecer firmes en sus puestos, se le hace la vida imposible y se les persigue bajo el más fútil pretexto, desde que en Julio de 1950 ha sido creado un movimiento sacrilego, con la pretensión de "renovar las misiones cristianas" y que los diarios y las emisoras de radio tratan de reunir millones de firmas pidiendo la creación de una herética "iglesia católica nacional".

Nuestro deber, es extirpar completamente la influencia de la agredición cultural americana, que infecta la China, desde hace cien años— ha declarado en Pekín, Lon Ting Yi, vicepresidente del Comité de Educación y Cultura del Consejo Administrativo y ha preconizado una

comunidad de esfuerzos de unos pseudo-cristianos patriotas y del Gobierno comunista. El primer ministro Chou En Lai, ha dado su conformidad a este proyecto, diciendo:

Los que viven a costa de otros, sin hacer nada para asegurar su existencia, no merecen un porvenir brillante. Los católicos chinos, sabrán organizarse ellos mismos sus propias misiones.

Lo que constituye, naturalmente una barbaridad. Pero ello, no ha sido obstáculo, para que las consecuencias de estas declaraciones, no se hayan hecho esperar. En las grandes manifestaciones, se obliga a desfilar en lugar preferente a las monjitas chinas, que además tienen que llevar grandes letreros de propaganda y levantar el puño cerrado, ante los retratos de Mao Tsé Toung. Claro, que algunos Padres "bien enteros" han tratado de resistir. En Tien-Tsin, particularmente, tres religiosos franceses se negaron a recibir la la confesión y a dar la Comunión a aquellas de sus ovejas que habían suscrito las llamadas pro-iglesias católica nacional, a menos de retractarse y confesar su pecado. Pero los pobres tres religiosos fueron en seguida encarcelados y no se ha sabido más de ellos.

El próximo artículo de esta serie se titula: "LA CARNICERIA DE NIÑOS EN CANTON".

Nuevamente quiere intentarse descubrir el paradero del tesoro de los boers

Oculto por el fantástico aventurero alemán barón Beltheim desde 1903 sigue sin saberse dónde está el oro del desaparecido Estado de Transvaal

El barón Beltheim, uno de los más audaces aventureros del siglo XX al servicio de los Imperios

Por WALDO DE MIER

Una noticia sensacional ha corrido por todo Hamburgo estos días: ¡Se ha vuelto a resucitar la vieja Sociedad del Barón Beltheim! Han pasado ya bastantes años para que la gente recuerde el nombre de este fantástico tipo, promodelo de aventureros, que emocionó al mundo de su tiempo con sus extraordinarios hechos y aventuras.

Pero el caso es que la vieja tentativa de Beltheim por encontrar el escondite del tesoro de los boers ha vuelto a ponerse en práctica. Nada menos que encontrar un tren de oro escondido por Beltheim en plena selva africana durante la guerra anglo-boers es lo que pretenden los nuevos socios de los herederos del fantástico aventurero alemán.

Más vayamos por partes y expliquemos en primer lugar quién era este estupendo humano de aventuras llamado por sí mismo barón Beltheim.

UN APELLIDO DIMINUTO PARA UNA ESTATURA GIGANTE

El verdadero nombre de nuestro aventurero era el de Luis Kurtze. Y, aunque "kurtze" en alemán venga a significar pequeño; Luis alcanzaba la talla de 1.87 y un peso aproximado a los cien kilos. ¡Gran corpachón para tan diminuto apellido! Más he aquí que el nombre no hace al hombre, pues Kurtze fué siempre gigante en todo. Hijo de pastores al servicio de una aristocrática familia del bucolico Harz, al

morir pronto sus padres, Kurtze fué recogido por sus abuelos que le dieron una fina educación. Pero en Kurtze había madera de aventurero pues su lectura predilecta (Pasa a la página 4)

Tractores LANZ ACEITE PESADO

Venta libre. Entrega inmediata. Potencia 25, 35, 45 H. P. JOSE MIRO Plaza Belén, 5. Teléfono 2906

ROPA LIMPIA JABÓN Puntí

JEREZ-MADRID

Servicio aéreo con bimotors BRISTOL 170 PULLMAN DE 39 PLAZAS

Salidas de Jerez **MARTES y DOMINGOS**

Para información y reserva de plazas, diríjase a su Agencia de Viajes o a la Delegación de **AVIACION y COMERCIO**

ALONSO EL SABIO, 12 - TEL. 1185 - JEREZ

SE AGRAVA LA cuestión petrolífera

Por Carlos Clemente

LA cuestión petrolífera persa se agrava conforme pasan los días y dado lo encontrados que se encuentran los ánimos es muy difícil que se halle el punto justo que suponga una solución amistosa. Si bien es verdad que ninguna de las partes desea que ocurra lo peor y que todos temen que las cosas lleguen a este extremo, la gran dosis de amor propio acumulada en ambos litigantes entorpece extraordinariamente la solución. El primer ministro persa, Mussadeq, ha llamado ayer al nuevo embajador norteamericano para una conferencia urgente. El representante diplomático rehusó acudir a la llamada alegando que no era costumbre actuar antes de la presentación de cartas credenciales al Sha, pero ante la insistencia de Mussadeq hubo de ceder celebrando con el jefe del Gobierno de Teherán una conferencia de hora y media de duración, en la que ha pedido que interponga sus buenos oficios con Gran Bretaña para que no ocurra nada desagradable cuando se expulse a los funcionarios ingleses el próximo 4 de octubre. ¿Habrá choque armado en esta ocasión? El embajador inglés ha recibido instrucciones para protestar energicamente de la expulsión, y aunque en los círculos de Londres se cree que la nota de protesta no contiene amenaza militar, si lleva párrafos que hablan de que se adoptarán las medidas necesarias para la garantía de los súbditos ingleses. "La decisión de expulsión tendrá graves efectos de que será responsable Persia", dice el documento diplomático.

Entretanto, Persia prosigue sus negociaciones comerciales con Rusia, habiendo ya llegado al acuerdo de recibir de la URSS 40.000 toneladas de azúcar y de enviar tabaco y arroz a Rusia, ese país tan ilustrado y tan civilizado que impone su cultura a sus satélites con resultados tan sorprendentes como los de Hungría, donde ha estado todo un año prohibida la venta del "Quijote". ¿Será por lo capitalista que era el sufrido don Miguel de Cervantes, a quien la desgracia le persiguió toda su vida?

Respecto a la enfermedad de Jorge VI, que pasó la noche más tranquila, se habla de que quizás sea necesaria una segunda operación; de todas maneras pasarán algunos días antes de que los médicos puedan expresar en su dictamen el éxito rotundo de la anterior intervención quirúrgica.

En Kaesong continuó el desacuerdo entre los delegados de las Naciones Unidas y comunistas, después de la tercera reunión celebrada por la mañana. Los aliados piden el estudio de las condiciones para reanudar las conversaciones con los comunistas que se celebren sin más el jueves. Veremos si Ridgway accede o no a los deseos rojos.

Y como no todo ha de ser materia en el mundo internacional, anotemos que el 7 de octubre y con la película española "Señora de Fátima", comienzan en Lisboa los actos conmemorativos de la clausura del Año Santo Mundial, y que el Presidente de Filipinas, Quirino, desembarcará en Cádiz, donde será recibido por el ministro de Asuntos Exteriores y por vía aérea continuará a Madrid. Muy cerca de nosotros habrá de pasar, pues, quien representa a una de las naciones más queridas entre las hijas de España

NINGUNA ES MEJOR

Distribuidores en las provincias de CADIZ, SEVILLA y HUELVA

Crédito RUCAS

Es posible que Jorge VI...

(Viene de primera página)

nes generales inglesas, fijadas para el día 25 de octubre, se celebrarán normalmente a no ser que el Monarca sufriera un alarmante empeoramiento. En Consejo de Estado, compuesto por miembros de la familia real y que se espera se constituya en fecha próxima, firmará la proclama de disolución del Parlamento y de la puesta en marcha de la maquinaria electoral.—Efe.

ADHESION DEL PARLAMENTO AUSTRALIANO A JORGE VI

CAMBERRA, 26. — El Parlamento australiano ha aprobado una resolución de simpatía hacia el Rey Jorge VI, con motivo de su enfermedad. Fué presentada por el primer ministro, Menzies, y secundada por el dirigente de la oposición, Ewart.—Efe.

PIO XII SE INTERESA POR LA SALUD DEL REY

CIUDAD DEL VATICANO, 26. — El Santo Padre ha enviado un

telegrama a la Reina Isabel de Inglaterra en el que expresa su interés por el estado de salud del Rey Jorge VI. Pio XII dice en su mensaje que eleva sus oraciones al cielo por el rápido restablecimiento del Rey.—Efe.

SE APLAZA EL VIAJE DE LA PRINCESA ISABEL AL CANADA

OTTAWA, 26. — El viaje de la Princesa Isabel de Inglaterra y su esposo el duque de Edimburgo, ha sido aplazado, según ha anunciado un portavoz del primer ministro canadiense Louis Saint Aurent. Se agrega que el viaje ha sido aplazado pero no suspendido.

Uno de los secretarios del primer ministro ha manifestado: "El viaje se ha aplazado pero todavía no sabemos hasta qué fecha."—Efe.

Nuevamente quiere intentarse descubrir el paradero del tesoro de los boers

(Viene de la pag. 3)

fué el diario de su bisabuelo que tomó parte en la conquista del Canadá con los ingleses. Así pues, en vez de acogerse a la sombra protectora de sus autores, prefirió correr el mundo por su cuenta y como grumete primero y marino después recorrió todos los mares del globo. Es tuvo en Nueva York, en Calcuta, en El Cabo, en España, en Sidney. Pronto se aburría de ser marino y se dedicó a la pesca de perlas en los mares del Sur. Más aburrido a su vez de tantas aventuras, se embarca para Londres en donde conoce nada menos que a Stanley, a Rudyard Kipling, a Livingsstone y a otros célebres viajeros.

VOLUNTARIO A LA GUERRA DE RUMELLA

¿Cómo llega Kurtze, ya por entonces haciéndose pasar por barón de Belheim a Varana, puerto búlgaro? Quizá por su amistad con el príncipe Battemberg se vió en vuelto en su Ejército luchando en la guerra de Serbia contra los turcos. En la batalla de Piro, Belheim cae herido en brillante acción y es condecorado, pero sus éxitos suscitan los celos de tres oficiales rusos con quienes sostiene un duelo a espada en una madrugada en el parque de Hotel.

Liquidada la guerra, Belheim regresa triunfalmente a Inglaterra, considerándose por el príncipe de Battemberg. Es en aquél año cuando suena en los centros geográficos, con emoción, la aventura de Emin Pacha otro fantástico aventurero de la época. Emin Pacha es nada menos que el doctor alemán Ewald Schnitz y converso al islamismo, casado con la hija de un Bey, viajero y explorador infatigable y subgobernador del Sudán inglés, perdido en pleno Africa cuando estalla la sublevación del feroz Lebelunga.

AFRICAS Y NEGOCIOS EN SUDAFRICA

Hay que salvar a Emin Pacha como Stanley salvó a Livingsstone! es el grito de las Sociedades geográficas europeas de aquel entonces, 1888. El propio Stanley, se ofrece para organizar la expedición liberadora del fabuloso Emin. Y, como nó!, Belheim figura en esa expedición, pero surge una bolla institutriz que burla las intenciones de Harz y este cambia el viaje redentor de Emin por el cargo de contramaestre en el "Oceanic" hacia Australia en donde con Emily viajan otras noventa institutrices inglesas más.

De Australia, y aburrido de la romántica Emily, Belheim pasa a Africa del Sur. Allí se le ve envuelto en intrigas y negocios oscuros de diamantes y algodón. May un tal Joe Wolf, personaje

financiero de Johannesburgo contra quien en una disputa, dispara, matándola. Belheim se defiende bien ante el Jurado que le absuelve, pero le condenan a abandonar el país. ¿Cómo, en el momento en que estalla la guerra de los boers y Sud-Africa es un río revuelto magnífico para toda clase de aventuras!

HISTORIA DEL TESORO DE LOS BOERS

Si Belheim abandona Sud Africa, pero su intención es regresar a ella, al amparo de la guerra anglo-boers. Meses después, con el pelo teñido de color rojo, Belheim regresa al Transvaal y, enemigo de los ingleses, lucha contra ellos al lado de los boers. Claro que Belheim es ya algo maduro para empuñar las armas. ¿Se aburría de los tiros en la experiencia contra los turcos!

No lucha con armas, pero proporciona una estupenda a los boers: evitar que el oro de todo el Estado boers caiga en manos inglesas. Se entrevista con Ohm Kruger, el presidente de la República boers y relata su plan para que el tesoro—un tren entero—quede en sitio bien oculto y resguardado.

Kruger acepta y Belheim se hace cargo del tesoro. ¿Dónde lo esconde? Lo cierto es que, cuando los ingleses entran en Johannesburgo y Pretoria se lo encuentran con las arcas vacías.

Pérdida la guerra para los boers y disueto su Estado, cuando Kruger quiere reclamar el tesoro, Belheim también ha desaparecido.

Solo Belheim sabe donde está el famoso tesoro. Kruger padre e hijo mueren poco después de la guerra. Nuestro personaje sigue corriendo aventuras por el mundo en espera de la ocasión de retornar a Transvaal. Es ya viejo cuando consigue fundar su famosa Sociedad, pero al introducirse en Sud Africa es detenido y expulsado del país. Aún hay más aventuras por medio y cuando al fin su Sociedad está ya formalizada en 1924, Belheim se muere melancólicamente mirando al mar desde una ventanita de su hotel de Hamburgo, quizá oteando el horizonte preñado de ilusiones y aventureros recuerdos.

Dejó Belheim constancia a alguien del lugar en donde estaba el famoso tesoro boers?

Lo cierto es que la Belheim Gesellschafte vuelve a constituirse en Hamburgo y que, cuando el río suena...

Quizá la sombra del viejo aventurero se cierne ahora sobre algún lugar de la selva africana indicando el sitio exacto en donde quedó enterrado el oro de los desdichados boers y que hoy se trata de descubrir.

Corea

(Viene de 11 pag.)

cielo en Corea, 26. — La aviación aliada ha derribado probablemente a dos aviones comunistas y ha causado daños a otros doce en el curso de la mayor batalla aérea de la historia de la aviación de retropropulsión. Doscientos cincuenta y seis aviones de ambos bandos sostuvieron un combate en el sector comprendido entre el río Yalu, en la frontera con Manchuria y Sinanju, a ciento veinte kilómetros al Suroeste de aquel río. — Efe.

Dinamarca no se opone al acuerdo bilateral entre España y Estados Unidos

WASHINGTON, 26. — En unas declaraciones hechas después de una cena en la Embajada de Dinamarca, el ministro de Asuntos Exteriores de dicho país, Olebjorn Kraft, ha manifestado que su Gobierno no se opone, en modo alguno, a un acuerdo bilateral de defensa entre España y los Estados Unidos.

En estas declaraciones, el ministro se refirió, en general, a la reciente conferencia de Ottawa, y aludió también a la admisión de Grecia y Turquía, posición de Suecia respecto al Pacto, y posible incorporación de fuerzas alemanas al Ejército de Occidente.—Efe.

CASA PALACIO, S. L.
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos sanitarios. — Cuarto de baños. — Azulejos. — Zócalos de dibujo. — Cocinas económicas. — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.
Exposición y Oficinas: Plaza Primo de Rivera, 4. Telf. 1254
Fabrica y Oficinas: Sor Eulalia, 40, 45 y 47.
Telefonos 1862 y 1863.

ROSINA

Muy en breve presentará su gran colección de otoño-invierno en el Hotel de Los Cisnes.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

TOROS

Capetillo, Aparicio y Ordóñez, salieron a hombros en Pozoblanco

POZOBLANCO, 26. — Corrida de Feria. Seis toros de Ignacio Sánchez y Sánchez, de Salamanca, para Capetillo, Julio Aparicio y Antonio Ordóñez. Buena entrada.

Capetillo, en su primero, valiente y artista con el capote. (Ovación). Con la muleta faena valiente y torera. Mató bien y dió la vuelta al ruedo entre ovaciones.

En su segundo, volvió a entusiasmar a los espectadores al torrear de capa. Realizó una gran faena coreada por la música y entre ovaciones. Una es tocada. Cortó las dos orejas y el rabo, dió la vuelta al ruedo y saludó desde el tercio.

Aparicio, a su primero, el más difícil de la corrida, lo toró con inteligencia y no pudo lucirse con la muleta por las dificultades de su enemigo. Mató bien y fué ovacionado.

En su segundo toró una magnífica faena con pases de todas las marcas y amenizada con la música. Estocada. Cortó las dos orejas, rabo y pata de su enemigo y dió dos vueltas al ruedo entre aclamaciones.

Antonio Ordóñez, muy valiente y torero en su primero,

Ganadería y pastos

(Viene de la página 7)

La situación en el NORTE

Así descrita, a grandes rasgos, la situación ganadera en las regiones meridionales y del Centro, nos falta analizar la referente a la del Norte. Los pastos siguen estando allí en excelente estado, hasta el punto de que en las industrias derivadas de la leche entran de este producto en cantidades tan considerables como en plena primavera.

El país se siente invadido por una onda de optimismo, debido a las dichosamente abundantes producciones de nuestros campos; si quiera se registran excepciones que, por fortuna, no alteran el favorable panorama general.

Esta venturosa situación, lograda merced a la forma magnífica con que el agro secundario ha encontrado en éste el eco que era de esperar y que se ha traducido en la adopción de resoluciones que garantizarán el labrador un precio mínimo remunerador, tanto para el candeal de la presente campaña; como del que se coseche en la próxima.

Se ha desvanecido la inquietud que indudablemente llegó a originar en los medios agrícolas el ambiente de baja de precios que predominaba en los momentos álgidos de la recolección. Primero, el acuerdo del Consejo de Ministros señalando el precio de 1,75 pesetas kilo-vale de trigo excedente, y después la solemne garantía ofrecida de que el cultivador será ayudado y apoyado en su esfuerzo, corrieron en seco la especulación a la baja y consolidaron la confianza en el labrador. Con esta sensación de alivio y aliento, el agro cierra el libro de las producciones cerealistas de 1930, y se dispone a abrir el primer capítulo de la siguiente campaña que, según los indicios atmosféricos, cabe esperar que se desarrolle bajo un signo tan favorable como lo fué aquel con que se inició la que acaba de concluir.

de Prieto de la Cal, bien sentado, bronco y difícil.

Velázquez, es aplaudido al torrear de capa. Trastea desde cerca por alto y en redondo. (Ovación y música). Sigue valiente con manoletinas que se ovacionan. Una entera, que se chos, apjausos).

Al segundo lo torrea de capa con arte. (Ovación). Faena caz con pases por alto que se aplauden, aguantando tarascas, para un pinchazo bonito que basta. (Palmas).

Pepe Dominguín, es ovacionado con la capa. Cleve tres pares superiores entre ovaciones. Faena con pases por alto y derechazos en redondo que se ovacionan. (Música). Mas faena valiente y adornada, para cuatro pinchazos y descabello. (Ovación, vuelta y saludo).

A su segundo lo fija con elegancia. Pases de rodillas muy inteligentes, dando al toro la idea adecuada. Sigue con alfileres muy artísticos. (Ovación y música). Dos pinchazos, media y descabello. (Ovación y vuelta).

Luis Miguel Dominguín, veronicea muy parado. (Ovación). Pases por alto con suavidad con la derecha y redondos completos. (Música). Mas faena valiente y artística. Se levanta un revolcón. Se levanta más valiente y da pases y desplantes escafajantes. (Ovación). Dos pinchazos, media y descabello. (Ovación, vuelta, salida y recogida de flores).

A su segundo, después de unas verónicas superiores paradas en unión de su hermano, y son aplaudidos. Sentado en el estribo da cuatro pases que emocionan. (Ovación). Faena completa de dominio y arte. (Ovación y música). Una estocada y descabello. (Ovación, oreja, vuelta y saludos).

Manolo González, es ovacionado en verónicas. Pases por alto al son de la música. Rechazos en redondo junto a los cuernos. (Ovación). Sigue con adornos y manoletinas para un estocada y descabello. (Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y saludos).

A su segundo lo veronicea entre apjausos. Faena valiente con la derecha. Naturales y el de pecho. (Ovación y música). Estocada. (Ovación). Sigue con adornos y manoletinas, para una estocada y descabello. (Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y saludos).

Martorell, veronicea, templado a su primero entre ovaciones. Faena de castigo por bajo y derechazos que se aplauden. Mas pases valientes, para un pinchazo y media. (Ovación y salida).

A su segundo lo veronicea también entre apjausos. Al son de la música instrumento de la música instrumental. Pases por naturales y derechazos. (Aplausos). Manoletinas. Media estocada y descabello. (Ovación). — Cifra.

España es uno de los países de vida financiera más normal

(Viene de 11 pag.)

sideraciones y de manifestada simpatía tanto por parte de las autoridades bancarias francesas, como de todas las otras delegaciones extranjeras. Sus miembros fueron invitado a visitar diversos establecimientos bancarios de París, y su presidente, acompañado por las alta dirección de los principales bancos franceses, que le significaron muy expresivamente el deseo de los banqueros e industriales de Francia de intensificar sus relaciones con España.

Por su parte, el representante del Instituto de Bancos de Londres, que inició y dirige estas reuniones anuales, le expresó su vivo deseo de que España organice una Unión de la Escuela Internacional Bancaria en Madrid. — Efe.

DEPORTES

CADIZ-JEREZ!

Enorme expectación para el partido Optimismo en las filas gaditanas El señor Cilleruelo no quiere pronosticar

CADIZ. - (Especial para AYER) Si como supongo existe en Jerez en estos instantes un interés que aumenta por minutos con referencia al encuentro del próximo domingo, pueden ustedes hacerse una idea de la expectación reinante aquí en Cádiz, donde los comentarios del partido de Utrera han sido absorbidos por el emocionante choque que se considera potente y prestigioso.

La opinión en general es de que se ganará, aunque nadie duda que para ello habrán de poner los jugadores amarillos al igual que lo hicieron en Utrera—toda la carne es al asador.

A las órdenes del señor Liz se cuida en estos días con todo detalle la preparación de los muchachos.

Se encuentra lesionado el interior Martínez y lleva dos días sin poderse entrenar, siendo dudosos su alineación, en cuyo caso lo haría en su lugar Benito, que se incorporará mañana al club.

El resto del equipo no sufrirá variación en relación con el partido anterior jugado.

Durante estos días ofreceremos a ustedes diversas opiniones gaditanas de directivos, técnicos, aficionados y representantes deportivos de la prensa local y que hoy iniciamos.

provincial está, siempre rodeada de factores, que hacen difícil el pronóstico. Espero que se vea un buen partido; aunque no he visto al Jerez, por la labor desarrollada por el Cádiz en los tres partidos de Liga, creo que se salvará a su favor. Un 3-1 es mi pronóstico.

"TANTEO NO, POR FAVOR" (CAMILO LIZ)

En entrenador del Cádiz, Camilo Liz, nos dice: —Estos partidos de eterna rivalidad suelen ser siempre feos, pues el papel principal lo juega el sistema nervioso de los jugadores; sin embargo, creo que si los míos salen a jugar sin preocupación deben de ganar. Creo que el Jerez es uno de los equipos más potentes del grupo y merecedor de clasificarse. Tanteo no, por favor...

RESULTADO DE LAS APUESTAS MUTUAS

MADRID, 26.— Resultado del escrutinio de las Apuestas Mutuas deportivas Benéficas correspondientes a la tercera jornada de Liga del día 23 de Septiembre:

Boletos vendidos: 643.129. Recaudación: 1.928.387 pesetas.

55 por ciento de premios 1.061.162,85 pesetas.

Reparto de premios: 530. 581,40 pesetas a repartir entre 91 máximos acertantes de 14 resultados provisionalmente a 5.830,55 pesetas cada uno.

530-581,40 pesetas a repartir entre 1.889 más aproximados de 13 resultados provisionalmente a 280,85 pesetas cada uno.

"GANARA EL CADIZ POR 4 A 2" ("JOMAGI")

Y ahora el pronóstico de otro compañero en la Prensa, "Jomagi", del "Diario de Cádiz": —Se encuentra el equipo gaditano en un gran momento y al igual que se salvó brillantemente el escollo de Utrera, se salvará este. Muy potente el equipo jerezano, pero creo que el Cádiz ganará finalmente por un 4 a 2, por ejemplo.

Hasta aquí, lector amigo, las opiniones de estos gaditanos. Como verás, casi todas optimistas. Mañana daremos lo que otros nos digan.

BALPINA.

Brisas de Puerto Real

ESTAMOS ENTERADOS DE: ...que en Peñarroya, se acararon ciertas dudas, respecto a las posibilidades de algunos jugadores...

...que Zaldívar, Sandoval, Paquito, Luque y Soriano, demostraron su clase y pundo nor...

...que Sierra, La Puente y Manolín cumplieron...

...que Bupe no sirve para el ataque; Soto hoy no está en condiciones de ser el defensa central de nuestro titular, ni puede inquietar al jerezano Sandoval...

...que tal vez, de lateral se pueda defender...

...que Domingo, tuvo una mala tarde, quizás solo perdurable por la lesión que padece...

...que nadie podía decir que fuera el Domingo de aquellas jornadas célebres de Cádiz y Puerto de Santa María...

...que aunque el Peñarroya cuenta con un gran equipo, si Domingo tiene su tarde y forman en el ataque Aguirre y Perinán, otro muy distinto hubiera sido el resultado...

El Alto Comisario de España en Marruecos asiste a unas importantes maniobras celebradas en el campo de Larache

TETUAN, 26.—En las proximidades de Bu Hazchan, situado a unos 30 kilómetros de Larache, se han celebrado unas maniobras a las que han asistido el Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, que llegó a alrededor de las once de la mañana, acompañado de sus ayudantes.

A continuación y ante el mapa de operaciones, el general Fuensanta explicó al Alto Comisario y demás personalidades en que consistía el supuesto táctico que se iba a realizar. Terminada esta explicación el Alto Comisario ocupó el sitio de mando en unión de los generales y jefes y del agregado militar americano en Tánger.

El motivo del supuesto táctico eran las maniobras de conjunto realizadas como término del ciclo de instrucción del año y que durante varios días han venido celebrándose en la región de Tararone.

Las fuerzas que tomaron parte en este supuesto, fueron varias Banderas del tercer Tercio de la Legión, Cuarta Bandera del segundo Tercio, un Batallón de Carros de Combate, dos Grupos de Artillería, dos Escuadrones de Caballería, una Batería Antiaérea, una Compañía de Zapadores, una Sección de Transmisiones y otra de Sanidad. Como jefe de operaciones actuó el general Fuensanta con su Estado Mayor, mandado por el teniente coronel Salcedo. Cuatro mil hombres, aproximadamente, intervinieron en estas maniobras.

Terminados los ejercicios, el jefe de las agrupaciones y jefe de los diferentes grupos de combate, se trasladaron al puesto de mando, donde se verificó el enjuiciamiento crítico de la operación. Seguidamente...

mente el teniente general García Valiño, acompañado de las demás personalidades, fué al campamento de maniobras para presenciar el desfile de las fuerzas, que tan brillantemente habían participado en el ejercicio.

Terminado este desfile los generales, jefes y oficiales que actuaron en el supuesto táctico, ofrecieron al Alto Comisario una comida al término de la cual pronunció unas palabras el general Fuensanta.

Seguidamente habló el teniente general García Valiño, quien expresó su satisfacción por este contacto con las tropas de su mando que le había permitido comprobar el espíritu de disciplina y de instrucción que les anima. Dijo, por último, que la fe, la lealtad y el cariño demostrados hacia el Caudillo se los haría presente, terminando con vivas a España, a Franco y al Ejército, que fueron entusiastamente contestados.

Terminado el acto el teniente general García Valiño, regresó a Tetuan.—Cifra.

El número de «ARRIBA» de hoy jueves

"Arriba" publica hoy un reportaje sobre la feria de ganados que se celebra en Talavera de la Reina con motivo de las Fiestas de la Virgen del Prado. "Feria de Talavera y Feria del Mundo" es el título de esta plana gráfica, en la que se hace referencia a la celebración del próximo Congreso Internacional de Zootecnia.

La propaganda siempre es eficaz, anúnciese en este diario.

Se agrava la tensión Anglo-Persa

(Viene de primera página)

en las relaciones anglopersas". Preguntado el portavoz del Foreign Office si Gran Bretaña piensa emprender alguna acción para impedir la expulsión de sus súbditos de la reinería, ha dicho que aun no hay nada que contradiga la declaración del primer ministro Attlee, de que Inglaterra piensa seguir en Abadán.—Efe.

TEHERAN, 26.—Los rumores entre los altos funcionarios persas oscilan entre si Gran Bretaña emprenderá una acción energética, posiblemente militar, o no. Unos creen en esa acción militar pero otros suponen que no ocurrirá, debido a los peligros internacionales que pueda acarrear. Se dice que si Gran Bretaña se decide a hacer uso de la fuerza en Abadán, Persia responderá con alguna medida también de fuerza, y que si Gran Bretaña desembarcara tropas en tierra persa, la Unión Soviética invocará el Tratado de 1921 y le enviará fuerzas desde el Norte. Personas bien informadas dicen que las tropas persas han recibido la orden de hallarse en estado de alarma.—Efe.

AIRECILLOS DE LA ISLA

Y ahí tenemos ya al equipo algerino con la "escopeta" cargada esperando el paso del San Fernando por El Calvario, y dispuesto a no dejarse más impresionar. ¡Qué lástima!, con lo bien que nos hubiese venido que estos firmes propósitos del Algeciras se iniciaran el día primero, que es más propio, por ser empiezo de mes.

que Ceballos vaya muchas veces al fondo de la meta a recoger balones. Y aunque nosotros lo decimos todo, nos preguntamos: ¿son cojos los isleños?

Claro, que nos acordamos del Utrera y ello nos da ánimos, pero los sevillanos le dieron "cacha" con sus mostachones, más nosotros, ¿con qué se la damos? Porque la sal no es un producto directamente comestible.

En fin, la papileta de El Calvario, menudo calvario!, se presenta difícil por todos los lados que se mire. Es una prueba, una dura prueba, que si el San Fernando logra salvar, habrá dado un gigantesco paso hacia esa ansiada clasificación, y desde luego, un gran "postre" para el "plato fuerte" del día 7, que bajo ningún concepto debe "indigestarse".

Y decimos que no debe indigestarse, porque si así ocurriera, el "mal paso" costaría mucho trabajo rectificarlo. Y este año "no está el horno para bollos".

LEO TURPIN

ANGULO

Cal, bien...
y difícil...
es aplaudido...
Trastea...
y en redondo...
Siguen...
manoletinas...
na entera...
de campo...
el sábado...
hombre, no sea...
que ya no hay...
ni camiones, ni...
para Cádiz...
hasta es bi...
vuelta y sal...
que pita...
preocupándose...
de la delantera...
de sus de...
marcar...
esta alineación...
José Luis, Urdiales...
Pombo, Sierra...
Dominguez, Grande...
defensas locas...
Se levanta...
da pase y de...
ofensivos...
chazos, media...
Ovación, vuelta...
gida, de flores...
después...
superiores...
de su hermano...
idos. Sentado...
cuatro pas...
Ovación). Para...
dominio y art...
usica). Una est...
cabello. (Ovación...
y saludos)...
zález, es ovación...
música. Pasos...
de la música...
redondo junto...
(Ovación). Sigue...
manoletinas...
y descabello...
orejas, vuelta...
os)...
do lo verónica...
s. Faena valien...
cha. Naturales...
(Ovación y mus...
t. (Ovación). Si...
nos y manole...
estocada y o...
ión, dos orejas...
lo y salud)...
veronique...
imero entre...
de castigo...
azos que se...
s vapores, para...
y media. (Ov...
delos buenos...
partido, hijo, que...
todo para el Cádiz...
tiene la "pape...
el Cádiz...
Si el Jerez pierde...
nada. Sigue con su...
El Cádiz no...
es el que tiene que...
dos puntos que se...
su terreno...
quien cree que...
servicio al cam...
mandarán un...
lo que hace falta...
sea un Osuna cual...
a la secretaria...
Liz pero salió el se...
club...
la alineación...
todavía nada...
quien tiene la...
está por ahí el am...
pensáis ganar?...
VARA...
pregunta...
suscribirse...
al teléfono...
2008

Torneo Ajedrecístico

Los lectores de nuestra gaceta sobre el torneo de ajedrez, se habrán dado cuenta inmediatamente de que éste tendrá lugar en Casa Miguel. Así lo creemos firmemente, pues lo contrario sería suponer en ellos una falta de perspicacia y esto no puede atribuirse a quienes son capaces de adivinar dónde llegará un caballo en su tercera corveta o cuáles son las intenciones de una dama, que se esconde por prudencia tras un modesto peón, ya sea que piense entregar sus amores a un opuesto alfil, que maquiné apoderarse arteramente de una torre descuidada o que pretenda coquetear con el Rey enemigo con intenciones propias de Dalí.

Otros más suspicaces, han visto un nocivo deseo en el epifonema con que terminábamos nuestro suelto.

De ninguna manera. No somos sanguinarios y por lo tanto no nos guía un sádico deseo de derramamiento de sangre, ni aunque ésta sea tan intransigente como lo que puede salir del paso de algún que otro contendiente de ajedrez y mucho menos que Miguel se arruine de tanto gastar bicarbonato y aspirina.

Nuestras pretensiones son mucho más modestas. Sólo aspiramos a que el torneo sea un hecho, como no puede menos de esperarse de la seriedad del distinguido barman que lo patrocina, que la concurrencia sea muy numerosa, que no sean muy modestos los mirones, que los partidos sean muy empeñados, que triunfe el mejor y que la paz reine en Varsovia.

TORRE REY.

Noticario sanluqueño

SOBRESALIENTE

En el Conservatorio de Música de Cádiz, ha obtenido nota de sobresaliente en el primer año de piano, la niña de nueve años de edad, María Luisa Pérez Romero.

BODA

En la filial de Carmen han contraído matrimonio, don José Sánchez Paluzo con la señorita María del Rosario Rodríguez López, actuando de testigos don Manuel Mañea Aguilar y don José Ramos Gordillo.

Los nuevos esposos marcharon a Jerez en viaje de luna de miel.

EN SAN NICOLAS

Los profesores médicos honrarán hoy con una misa cantada a las diez, a sus patronos Santos Corme y Damián, por ser su fiesta.

VISITAS

Mañana, como viernes, se visitan a las imágenes de Pasión que se veneran en la...

M. Cantalejo

Materiales de Construcción Azulejos.
TELÉFONO 2995
CONOCEDORES, 5.

"Déjame un poco tu frasco, no quiero perder el pelo. En el juego de cabeza resulta muy necesario; se da más fuerte al balón y se le engaña al portero".

Unas gotas diariamente de **LOCION DE AZUFRE VERI** tratando las raíces, es suficiente para tener los cabellos **LLENOS DE VIDA**.

Dejan de caer, no tienen caspa, son brillantes, suaves, vigorosos y con mucha frecuencia ondulados.

Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello y combatir la caspa.

En las perfumerías encuentran frascos de todos los tamaños, entre ellos uno pequeño de 1/16 muy conveniente para fricciones en las pezuñetas.

Si desea un folleto escriba a **UNITEA**, Apartado 12 - Sanlúcar.

GARANTÍA FARMACÉUTICA

Merced, la Caridad, Santo Domingo, la Trinidad, los Desamparados, el Carmen y Capilla del mismo nombre, con ejercicios de pasión a Nuestro Padre Jesús de la Montaña.

SEPELIO

Se verificó ayer, el del cadáver de don José Reyes Quintero (q. e. p. d.).

VIAJEROS

Con su hija Pilarita, regre...

Gran Cinema

Hoy, a las 8:
La gran obra inmortal de Shakespeare
"ROMEO Y JULIETA"

Grandiosa!
Esplendorosa!
Magnífica!

Interpretada magistralmente por
Norma Shearer
y Leslie Howard.

Las páginas impregnadas de sensibilidad, de poesía y humanidad que trazó William Shakespeare, han quedado grabadas para siempre en la pantalla de plata, gracias a la segura maestría de Metro Goldwyn Mayer.

Preferencia, 2,50.
General, 0,75.

Mañana viernes:
Una auténtica superproducción Warner Bros
"A CARGA DE LA BRIGADA LIGERA"

por
Errol Flynn
y Olivia de Havilland

Un nuevo triunfo de la 20th Century Fox
"PANICO EN LAS CALLES"

Dr. Paz Varela

Especialista de aparato digestivo, suspende la consulta hasta aviso.

Rafael Flores

Materiales de Construcción
Plaza de Peones, 9.
Teléfonos 1931 y 1714.
JEREZ

Leña

DE OLIVO, COCINA Y CALEFACCION,
E. RIVELOTTI Y
COMPANIA
Teléfono 2803

Vivir con exactitud. Reloj REGENT. Joyería Regent. A. Vico, 6.

só de Jerez, el procurador de los Tribunales, don Tomás Hurtado Macías.

—También, doña María de la Paz Ortega Salido, de Zambrano García, con su hija Encarna.

—Asimismo, con su hija Pepi, doña Josefa Cea Sánchez, de Palacios; el presbítero don Francisco España Viejo; doña Caridad González, de Ariza, doña Carmen Díaz Díaz, de Sánchez Mosquera y hermana política señorita Rosario Sánchez y don Eduardo Garrido Narváez.

—Marchó a Sevilla, el se...

minarista don Luis Díaz y Díaz.
FARMACIA DE GUARDIA
La de don Miguel Durán Miler, calle Ancha, 36.
CUPON DE LOS CIEGOS
En el sorteo del día 25, salió premiado el número 168.
JUBILEOS
Días 27 y 28, en Regina.
EL CORRESPONSAL

Dr. Abrisqueta

Garganta — Nariz — Oídos
Consulta diaria de once y media a una y de cinco a seis y media.

TIO PEPE

SOL DE ANDALUCIA EMBOTELLADO
GONZALEZ BYASS

Manuel M. de Agreda y González
REPRESENTANTE EN, JEREZ
San José Núm. 5. Teléfono 1655.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

De acuerdo con lo ordenado por la Comisaría General de Abastecimientos en circular número 753-A, se hace público para general conocimiento, que los precios que han de regir en esta provincia, para todo cupo de AZUCAR, que se distribuya a partir del día 12 de octubre próximo, serán los siguientes:

De mayorista a detallista, 10,40 pesetas kilogramo.
De venta al público, 11,00 pesetas.

Dichos precios no podrán incrementarse, bajo ningún concepto por gastos de ninguna clase, ya que éstos, se encuentran incluidos en los mismos, así como los beneficios comerciales de mayoristas y detallistas, legalmente establecidos, y que ascienden a 0,45 y 0,50 pesetas, respectivamente.

Los gastos de transportes que origine la mercancía a las distintas localidades de consumo, así como los arbitrios municipales con que esté gravada la misma, serán abonados por la Caja de Compensación de Almacénistas de esta provincia, pre-

vios los trámites que a tal efecto establece la circular de la Comisaría General de Abastecimientos número 511.
Cádiz, 20 de septiembre de 1951.—EL GOBERNADOR CIVIL, Presidente de la Junta Provincial de Precios.

De acuerdo con el artículo 11 de la Circular de la Comisaría General de Abastecimientos número 768, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" número 155, de fecha 4 de agosto pasado, a continuación se hace público, para general conocimiento y más exacto cumplimiento, los precios máximos que podrá ser vendida, en esta provincia, la docena de huevos procedentes de cámaras frigoríficas, cualquiera sea su fecha de salida:

De mayorista a detallista, 17,50 pesetas.
De venta al público, 18,00 pesetas.

Dichos precios regirán a partir del día 1.º de octubre próximo, fecha en que empezará la salida de dicho producto, los frigoríficos, de acuerdo con el artículo 8.º de la citada circular 768.

Continúan vigentes las restantes normas de la referida disposición.

Cádiz, 24 de septiembre de 1951.—EL GOBERNADOR CIVIL, Presidente de la Junta Provincial de Precios.

Hoy jueves, a las once de la mañana, será conducido al Cementerio de Nuestra Señora de la Merced, el cadáver de la señora

Doña María Ferial Durán

Viuda que fué del señor D. Manuel Uruburu Fernández

Que falleció ayer después de recibir los S. S.

Su hijo don Ricardo, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia, suplican la asistencia al funeral a las diez y media en San Dionisio y seguidamente a la conducción de su cadáver.

VIVIA: PLAZA ESTEVE.

Suplican: Sus sobrinos políticos don Francisco Lara Garza y don Antonio Fernández Uruburu

ANUNCIOS BREVES

PERDIDA Petaca piel cerdo iniciales escudo oro J. M., con autógrafo Carlos Arraza, trayecto Plaza Arévalo a Barriada España. Agradecerán devolución gratificando en Oficinas Compañía Seguros Plus Ultra, Santa María, 3, principal.

LABRADORES: Pruebe los HINCOS para cerca CASTILLA. Venta en plaza: Teléfono 1218.

SE PRECISA mujer sin familia para atender matrimonio solo. Buenos informes. Razón: Teléfono 2987.

DORMITORIOS, comedores, silleros, coloniales andaluces de junco, somiers, camas de hierro, lana corcho. Camacho. Teléfono 1681.

Telf. de Ayer: 2008

ALQUILO locales oficinas 100 y 60 m2. Evora, 13.

ZAPATEROS: Sus parches con Pegamento IMEDIO.

JEREZ CICLISTA. Cotofre, 3. Reparación rápida y económica Bicicletas alquiler.

QUESOS insuperables. El Número 8. Teléfono 1180.

ARRIENDASE local amplio calle Cartuja núm. 7, donde darán razón.

La Hortícola Linarense,

S. A.
ARBOLES Y SEMILLAS
Representante en Jerez de la Frontera:
ANTONIO LOBATON HERRERA
Calle Sevilla, 22, pral.
Teléfono 2119.

Brandy Abolengo

(Diecisimo Romate)

ROMATE

Compañía Trasatlántica

EL DIA 22 DE OCTUBRE Saldrá de Cádiz para

Puerto Rico
Ciudad Trujillo
La Guayra
Curacao
Habana
Veracruz
New York
El v.

MAGALLANES

Agente de carga en Jerez
D. MANUEL GONZALEZ DE PERA
Francos, 17. Teléfono 1700

Delegación en Cádiz:
ISABEL LA CATALICA

OIGA 295
EL NUEVO NUMERO DE
Credito Rucas

ACTUALIDAD AGRICOLA

POR ELISEO DE PABLO

Va a empezar el aprovechamiento de la montanera

El encinar de Andalucía parece ser el que está más cargado de bellota

En las demás regiones no pasa de regular

ENTRE todas las regiones que disponen de importantes manchas de encinares, Andalucía parece ser la que tendrá mayor montanera. En general, el arbolado se encuentra en buen estado, y con abundante fruto, aunque no faltan excepciones, si bien no se trata de mucha importancia en lo que a disponibilidad de bellota se refiere, cuyo aprovechamiento, a efectos de abastecimiento de cerdos, comenzará hacia mediados del próximo mes de octubre, y quizá antes en algunos parajes donde se espera se adelante la caída de la bellota.

En lo que a Extremadura se refiere, las impresiones de hoy confirman ya en el momento casi decisivo—las que tenemos publicadas, en el sentido de que existen grandes diferencias entre las zonas y otras, siendo las más favorecidas las que tienen mayor densidad de arbolado. En las zonas de Villa del Fresno y Mérida, por ejemplo, la montanera deja mucho que desear, si bien se espera una beneficiosa influencia, de la buena otoñada que se percibe en el logro del fruto. De cualquier modo, la reducción que pudiera registrarse en el número de cerdos cebados por el sistema de montanera, comparado con la cifra que se alcanza en otras zonas de mucha bellota, se compensará perfectamente con el aumento que se está realizando a base de cebada y subproductos de cereales, como consecuencia de la abundancia de éstos.

Según los informes que poseemos, Extremadura, de bien merecido y sólido prestigio en el abastecimiento nacional de gran animal estará en la actual, a la altura de las mejores campañas que se recuerdan, y a tono con la orientación que se persigue en las demás regiones.

¿Deben subsistir los cupos forzosos de trigo?

Para nadie es un secreto que la fijación del cupo forzoso de trigo representa una peleta de difícil solución en cuanto es preciso conocer con exactitud el área sembrada por cada labrador y el rendimiento posible. Y la verdad es que, pese al especial cuidado que los organismos competentes ponen en esa misión, que cada año se trata de depurar teniendo en cuenta la experiencia adquirida en los anteriores, será difícil, por no decir imposible, llegar a una perfección tal en su aplicación, que cada región, cada provincia, cada término, cada agricultor, se considere plenamente satisfecho. Siempre quedará una arista, un motivo, si quiera sea leve, de insatisfacción.

Pero, teniendo en cuenta el noble propósito que se persigue con la fijación del cupo forzoso — fundamentalmente proporcionar pan a las clases económicamente débiles, a precios lo más asequibles en tanto no resulte factible decretar la libertad total de precio, comercio y circulación del trigo— existe algún procedimiento que con ventaja para el labrador no alterase el humanísimo fin que se persigue con el cupo en cuestión?

Tal es la pregunta que hemos formulado a diversos agricultores extremeños, andaluces y castellanos, los cuales han coincidido, en líneas generales, en esta opinión que solamente a título de curiosidad reproducimos: "Entendemos que debe desaparecer el cupo forzoso de trigo y que el Servicio Nacional del Trigo debería hacerse cargo, a un precio único, fijado tras detenido estudio y deliberación con las entidades agrícolas legalmente constituidas, de todo el candeal sobrante, después de constituidas las reservas legales para consumo y siembra."

Telél. de Ayer 2000

Ganadería y pastos

Los rebaños trashumantes siguen alejados de la rastrojera

La campiña cobra matices de otoñada temprana

El ganado, en general, continúa gordísimo

YA puede decirse que han sido generales las lluvias en España, pero el gran motivo de satisfacción que esto representa, se atenúa por los estragos que las riadas han causado en diversas regiones, especialmente en Andalucía, Levante, Cataluña, Aragón y algunas zonas del Centro. Hablamos de estragos en lo que se refiere a los cultivos de algunos parajes, y a los núcleos de población, pero realmente no afectan a la riqueza pecuaria, para la cual sólo se derivan beneficios de tan copiosas precipitaciones. El "pero" que se pone a este tiempo lluvioso es de poca monta. Por ejemplo en las zonas de pastos de Mediodía se opina que las lluvias no tenían que haber llegado tan "prematadamente", porque el ganado come mejor el pasto seco cuando no está húmedo, pero en cambio ese generoso riego atmosférico va a precipitar el rebrote del nuevo y de las semillas. La verdad es que ese reparo no pasa de ser cosa intrascendente, porque la situación general de la ganadería es tan lisonjera, que los comentarios favorables que se formulan minimizan aquellas objeciones.

Ahora bien, las lluvias torrenciales que han caído habrían resultado más perjudiciales si el suelo se hubiese hallado en el grado de sequedad de años anteriores y, como entonces, no tuviera consistencia la raíz de la hierba, ni lecho adecuado la semilla. Entonces las torrenteras habrían arrastrado

de gran parte de aquella, criгинando "calvas" en la estepa y en otros parajes herbáceos, con detrimento para el futuro pastizal. No es este el caso actualmente, y de ahí por qué se halla bien justificado el optimismo de los ganaderos. Es probable, no obstante, que los violentos golpes de agua perjudiquen algo a la bellota, pero hasta ahora no pasa de ser una presunción, mientras que predomina la impresión de que la montanera se ha beneficiado grandemente con tales lluvias ya que el carácter de torrencialidad de éstas se ha limitado a contadas zonas.

Mientras tanto, y a medida que los días transcurren, la campiña cobra el matiz característico correspondiente a las otoñadas tempranas, por las que tanto suspiran siempre los criadores de ganado. Parajes serranos que en esta época debieran aparecer (tanto por su orientación como por hallarse constantemente pobladas de animales), totalmente agostadas, ofrecen un exuberante verdor. Por allí andan todavía los rebaños trashumantes, sin que sus cuidadores se den por enterados de que en la llanura el rastrojo verdea que es un primor.

—Tan bien está el ganado allá arriba?—hemos preguntado a un ganadero con cabaña en el Guadarrama.

—Puede afirmarse que no lo pasaría mal durante todo el tiempo que falta para empezar su embarque con destino al Mediodía.

—Que será...
—Los rebaños que hayan de hacer el viaje por camino, emprenderán la marcha del 15 al

20 de octubre. Los que hayan de viajar en tren tardarán unos días más, y desde aquellas fechas, hasta mediados de noviembre, no se interrumpirá ya ese movimiento de la trashumancia.

—Se halla usted en condiciones de confirmar nuestras impresiones publicadas ya, en el sentido de que la próxima paridera pudiera llegar a ser excelente?

—Su visión de este asunto es correcta. El ganado está en tan buenas condiciones de gordura, y evoluciona la gestación en forma tan normal—es muy reducido el número de hembras vacías—, que cabe abrigar grandes esperanzas en ese período de nacencia de corderos, a menos el invierno resulte muy frío, y lluviese con exceso.

—Tenemos entendido que la paridera se anuncia con adelanto en relación con años anteriores.

—En efecto, y ello resulta muy conveniente, porque las crías llegan de esa manera con bastante vitalidad a la inverna, por lo cual se encuentran en mejores condiciones para soportar los rigores de la inverna, si llegan a producirse. La paridera fué tardía el año pasado, y a ello se debió, en buena parte, el alto porcentaje de corderos malogrados, independientemente de la debilidad de los mismos, y de sus madres, como consecuencia de la deficiente nutrición a que estuvieron sometidos, no sólo por la escasez de pastos, sino también por la falta y por la falta de los piensos. Afortunadamente no se dan hoy estas

(Pasa a la página 4)

Ofertas de patata, en el Centro

A 0'90 pesetas el kilogramo

Son ya muy pocas las zonas en donde la cotización llega a dos pesetas.— En la provincia de Santander se venden a 0'80, al público

Córdoba: 1,70.
Talavera de la Reina, 1,10—1,25.
Torrelavega, Santander, 0,80
1,10 con extraordinaria abundancia.

La cosecha del arroz complementa el mejor índice alimenticio del país

Ejerce influencia en los precios de las legumbres

Y éstas, a su vez, en la de aquella gramínea. Refiriéndose a la evolución del mercado arrocero hace un mes, señalábamos la conveniencia para los tenedores de esa gramínea, de no cerrarse en banda en cuanto a tratar de sostener inderogablemente los precios. Y no se dirigió tanto la advertencia a aquellos, como al comercio, parte del cual seguía ignorando la influencia que necesariamente tiene que ejercer en el índice de las cotizaciones de los artículos alimenticios, el resultado general de las producciones del campo. Por otra parte, concretándonos al comercio del arroz, precisábamos que, independientemente de hallarse a la vista la nueva cosecha, que se presentaba excelente, como se confirma en estos momentos en que se procede a su recolección —la abundancia de legumbres nacionales— incrementadas con las procedentes de importación y la saturación del mercado patatero, estaban reduciendo visiblemente la demanda de aquel artículo que resultaba difícil reemplazar a efectos de alimentación humana. La más elemental prudencia aconsejaba,

por consiguiente, adaptar la oferta a las circunstancias, para evitar a los cultivadores del arroz posibles mayores quebrantos.

No habían transcurrido dos semanas cuando pudimos registrar un cambio en el sentido que nosotros nos permitimos sugerir. En efecto, los tenedores de arroz optaron por aligerarse de esta mercancía, con la consiguiente pérdida de posiciones en la estimación. Y han hecho bien. El país se lo agradecerá, pero sería de la más alta conveniencia que el comercio, o el escalón que actúa entre éste y aquellos, supiese acomodarse a las nuevas circunstancias, aunque es indudable que acabarán por hacerle así si quiera sea en contra de su voluntad, dado que el sector consumidor tiene, gracias a Dios, posibilidad de elegir entre los artículos de primera necesidad, decidiéndose por los que están a su alcance en mejores condiciones económicas. Por otra parte, la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes se reserva 80.000 toneladas de arroz blanco, para atender a necesidades preterentes, y que será puesto a

la venta, por el sistema de su ministro, al precio de seis pesetas kilogramo. El resto de la cosecha queda, como es sabido, en libertad de precio, comercio y circulación, así como la totalidad de los subproductos que se obtengan en su elaboración, incluidos los correspondientes a las 80.000 toneladas intervenidas. Estas deben representar apenas la cuarta parte de la producción probable, con lo cual queda un amplio margen de actuación en el mercado libre, e incluso para pensar en la exportación, o en el intercambio con otros productos extranjeros, si ello conviniese a los intereses nacionales.

Es lástima que en estos momentos en que se está procediendo a recolectar tan preciada gramínea, cuyos rendimientos son excelentes en todas las regiones productoras, hayan sobrevivido los grandes temporales que han causado daños en las plantaciones de algunas zonas, particularmente en las de Tortosa y Castellón. Hagamos votos por que el estrago no llegue a alterar las excelentes perspectivas generales que presentaba la cosecha arrocera.

La libertad de los piensos constituye un gran impulso para el aumento de nuestro censo pecuario

LAS disposiciones del Gobierno dejando en libertad total o parcial, los productos del campo han tenido, ya lo hemos dicho, una clamorosa acogida por parte de todos los sectores del país, incluido el cultivador, y si fuésemos capaces de señalar una excepción en cuanto a fijar la mayor intensidad del aplauso, para un caso concreto, diríamos que corresponde al cese de la intervención en el mercado de los piensos y subproductos en general. Es, además, considerable la trascendencia de esta medida por lo que se refiere a lo mucho que ha de impulsar el crecimiento de nuestros censos pecuario y avícola.

Hasta ahora, el mayor problema que había de resolver quien se propusiese poblar la pociña, o aumentar el número de los demás animales domésticos, o el de su colonia de ponedoras, residía en la dificultad de procurarse los elementos necesarios de nutrición para aquellos.

El conseguir grano o subproductos constituía empresa de romanos, y no ya porque no los hubiese radicalmente, sino por las trabas representadas por la intervención, y también debido a fallos de la mecánica de distribución, cosa que podría demostrarse con irrecusables ejemplos. Pero, en fin; el obligado e ineludible período intervencionista que, como mal menor y debido a las escaseces sufridas, hubo que establecer, pasa a la historia, y viene la ley de la oferta y la demanda a imponer su imperio, ni antes ni después de que el Gobierno haya considerado que el país puede librarle de la pesadumbre y de la agobijadora preocupación de administrar lo poco que podía ser administrado.

Todos los planes que en cada hogar pudieran existir en relación con las explotaciones de animales domésticos, en pequeña o en gran escala, empiezan a pasar a vías de realización, con muy beneficiosa influencia en el necesario incremento numérico de aquellos y en sus producciones frecuentemente por debajo del índice normal hasta ahora, por insuficiencias en su nutrición.

